

# СТУДЕНЧЕСКИЕ ГОДЫ — ХОРОШАЯ ШКОЛА ЖИЗНИ



Учился я в Кемеровской области в городе Юрга. Он известен машиностроительным заводом, который был построен как предприятие-дублер завода «Большевик» (г. Ленинград), для того чтобы не допустить возникновения перебоев в снабжении некоторыми промышленными изделиями во время Великой Отечественной войны. Сегодня завод представляет собой огромную площадку, где расположены десятки цехов.

Для того чтобы решить проблему с кадрами, совместно с Томским политехническим университетом здесь была открыта кафедра машиностроения, где готовили непосредственно специалистов, которые после окончания смогут работать на заводе. Со временем стали открываться другие факультеты. Я же уже поступил на тогда еще молодую кафедру информационных систем. Физически мой университет находился в Юрге, а диплом получил Томского политехнического института.

Особенность этого учебного заведения в том, что первый курс ты учишься как обычный студент, посещая пары. А со второго курса начинаются рабочие семестры. То есть днем ты должен где-то проходить практику, работать, а вечером идти на пары. И обучение длилось шесть лет. Это было обязательное условие. Я с товарищем тогда устроился в магазин строительно-отделочных материалов.

Конечно, тянуло домой. Добираться до Мегиона было двое суток на поезде с пересадкой в Тюмени. Всегда хотелось поскорее закрыть сессию и пораньше приехать домой в родные стены. Поэтому мы старались досрочно сдать экзамены. Деканат шел

навстречу приезжим ребятам. Но как-то возникли проблемы с преподавателем по БЖД (безопасность жизнедеятельности). Вел эту дисциплину суровый мужчина, полковник в отставке. С ним нельзя было ругаться. В противном случае могли отчислить. Мой товарищ сумел досрочно сдать экзамен, а у меня не получилось. Я пытался с ним договориться, за меня попросил другой человек, на что преподаватель ответил: «Мне так надоел этот досрочник, пусть приходит на экзамен и сдает». Я уже про себя думаю: «Ну все, отучился». Оставался день-два до экзамена, а знаний половины не было. Побрился налысо, в армию уже собрался. Но на экзамен все равно пошел, заранее подготовив шпаргалки, которые, кстати, не помогли. Без их помощи сдал на отлично.

Еще запомнилось, как на первом курсе на токарных станках точил детали из металла — специфика института предполагала такой вид деятельности, и никого не волновало, что у тебя иная специальность. До сих пор не понимаю, зачем это было нужно будущим специалистам IT-сферы. Но все крутилось вокруг этого градообразующего предприятия. Институт выращивал грамотных инженеров и старался с первого курса обучить всех на практике.

Студенческие годы стали для меня хорошей школой жизни. За это время быстрее взрослеешь. Детям, я считаю, нужно уезжать от родителей и набираться самостоятельности. Минус образовательной системы в том, что когда тебе 17 лет, ты не понимаешь, кем хочешь быть.

**Директор муниципального бюджетного учреждения Мегионского центра информационно-коммуникационных технологий «Вектор»  
Андрей Олейник**